

创新电商发展模式,加快打造“中国农产品电商之都”

菏泽新增淘宝村镇全省最多

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 记者日前从市商务局获悉,今年以来我市电商发展迅速,新增淘宝村118个、淘宝镇37个,分别占全省新增总数的63.78%和75.5%。

我在淘宝村培育方面居全国前列。在6月18日阿里研究院公布的《2021新增淘宝村和淘宝镇初步名单》中,我市新增118个淘宝村,占全省新增总数的63.78%;淘宝镇(含街道办事处)新增37个,占全省新增总数的

75.5%。我市新增淘宝村、镇数量再次双双位居山东省地级市新增数量首位。

全市11个县区实现了淘宝村镇的全覆盖,“全国淘宝村百强县”我市占9个。曹县以151个淘宝村继续保持全国第二大淘宝村集群,曹县安蔡楼镇(33个淘宝村)、大集镇(32个淘宝村)位居全国拥有淘宝村最多的淘宝镇前两名。

同时,我市创新电商发展模式,率先在全国地级市中对直播电商新业态进行政策层面支持。

全市已建成10个直播孵化培训基地,成功培育腰部以上的“带货”网红100余人(粉丝数量在10-100万之间)。

今年以来,我市已举办淘宝店铺运营技巧提升、拼多多家居类目培训、新媒体运营、抖音快手直播带货等精准培训240余场,1.8万人次参加。

我在电商扶贫方面持续发力,累计2.5万建档立卡贫困群众通过互联网创业致富,57万人围绕电商线上线下产业链条实现就业。

下一步,我市将围绕乡村振兴战略,着力培育电商新业态,持续扩大电商覆盖面,打造良好电商生态,实施电商品牌战略,助推经济高质量发展。加快推动农村电商提档升级,打造“互联网+品牌”,以淘宝村镇为依托大力打造电商村镇,加快打造“中国农产品电商之都”。推动传统企业互联网+融合发展,优化新零售布局,推动传统小产品批发市场互联网+转型升级,针对10家传统市场进行重点培

育。鼓励建设直播网红孵化基地,引导曹县木制工艺品、曹县表演服饰、鄄城人发制品等传统产业打造网红产品供应链基地。

在支持跨境电商发展方面,我市将立足木制品、人发制品等优势产业,帮助更多的中小微电商企业借助跨境电商平台,实现优势产品走出国门“卖全球”。持续推进跨境电商产业园建设,利用好菏泽内陆港保税物流中心(B型),促进菏泽市陆港产业新城的建设,实现跨境电商产业聚集。

毫厘之间,呈现永恒牡丹之美

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 刻瓷是以瓷为纸,以刀代笔,将书画刻制于瓷器上,具有笔墨难以达到的艺术效果。6月23日,在位于菏泽市牡丹区吴店镇鸽鸽堂村的马宪荣刻瓷艺术研究所,刻瓷艺术家马宪荣一手拿着刻刀,一手拿着小锤,一下一下刻在白瓷灯罩上,“叮、叮、叮……”不一会儿,牡丹花的形状跃然而出。

“刻瓷是我国传统的陶瓷装饰手工艺术,将书法、绘画、雕刻艺术融为一体,使瓷器具有更高的艺术品位和收藏价值,传承着中国传统文化的精华。”马宪荣向牡丹晚报全媒体记者介绍,“一把刻刀、一个小锤、一件瓷器,刻瓷更多的是需要创作者的耐心和细心,因为每一次创作都需要根据瓷器的厚度和作品的图案来决定手上的力度,要不就把瓷器敲碎了。”

“尤其是这个白瓷灯罩,特别薄,几乎是仅有一层釉,稍不注意就可能造成炸裂、碎瓷,非常考验手上的功底和技艺。这款刻瓷作品从年初面世到现在,订单应接不暇。”马宪荣指着三座为顾客定做好的灯罩向记者介绍。

在马宪荣的身后,是琳琅满目的刻瓷作品,图案有错落的山水、苍劲的书法、传神的人

物等。“在众多作品中,刻瓷牡丹最受人喜爱,特别是今年新创的牡丹灯罩,不仅在国内销售特别好,在韩国、美国、加拿大等国外市场也很畅销。”马宪荣说。

“我是今年参加高考的学生,我很敬佩马老师,而且对刻瓷也比较感兴趣,所以趁暑假来跟马老师学习。”当日,在马宪荣的工作室内,来自曹县的学生杨洋一边观察、聆听讲解,一边记笔记,不时还拿起刻刀和小锤,尝试着敲打。

“我的刻瓷生涯可以用坚持、传承、创新三个词来形容,坚守的是初心,传承的是文化,创新的是技艺。当初因为喜欢而坚守,老一辈的东西不能丢,传承也要博采众长而不断创新。”马宪荣说。

2012年,马宪荣注册成立了菏泽马宪荣刻瓷艺术研究所,每年免费招收美术专业知识过硬、热爱刻瓷艺术的大学生。通过培训,他们很快成为有理论、会操作、善研究、勇于创新的新型刻瓷艺人。

马宪荣还积极组织和带领菏泽市艺术工作者多次参加国家、省级协会组织的博览会、技能大赛等活动,并取得优异成绩,进一步擦亮了菏泽“中国牡丹之都”名片。



上图:马宪荣(右)坚持刻瓷创作,积极培养新人,传承传统手工艺。

右图:马宪荣刻瓷艺术研究所内,陈列着一件件精美的刻瓷作品。



一周“哨响”438次,件件求助有回音

中;受理省“接诉即办”平台转办件8件,办结7件,另外1件正常办理中。

山东科源生化有限公司通过巨野县“吹哨”平台反映:企业用水不方便,希望政府有关部门帮助协调解决。县开发区接到“哨声”后立即安排专人赴公司实地调查。经了解,企业反映情况属实,用水不便原因是企业离化工园区主管道较远,一直未接通自来水管道。同时,调查时还发现,临近的2家企业也存在同样的用水困难问题。随后,

巨野县开发区“吹哨办”协调园区有关部门,组织施工人员和机械,将企业管道与园区自来水主管道接通,彻底解决了3家企业用水困难问题。

位于成武县张楼镇的山东洋洋电气有限公司通过“吹哨”平台反映:企业有近百名员工,车辆进出频繁,而公司正门两侧的树木高大、枝叶茂密,遮挡视线,尤其是运输集装箱车辆进出时既不安全,还容易交通堵塞,请有关部门帮助协调解决。接到“哨声”后,成武县“吹哨”办立即会同城管等

部门实地查勘,研究拟定了整改方案。截至目前,企业正门口已完成拓宽,多余树枝已清理,车辆通行已顺畅。

东明县嘉旺建材有限公司通过“吹哨”平台反映:该企业员工较多,需要集中接种新冠疫苗,请有关部门帮助办理。企业所在地小井镇政府在接到“哨声”后,立即组建工作专班,协调县卫生健康部门、镇卫生院调入新冠病毒疫苗共计440支,及时解决了企业员工疫苗接种问题,免除了企业后顾之忧。

山东大树达孚特膳食品有限公司通过高新区“吹哨”平台反映:公司为进一步提升食品安全管理水平,需要实施6S标准化管理,但因没有现成的经验可以参考,对如何创建该管理模式感到迷茫,请求政府帮助办理。接到“哨声”后,菏泽高新区综合监管部立即组织专人靠上帮办,根据企业的需求,向企业提供了有关文件资料,组织企业参加相关专业培训、考察。目前,该企业已根据自身实际制定了6S标准化管理标准,为企业快速发展奠定了良好基础。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 6月24日,牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉,6月14日0时至20日24时,全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“哨声”438个,办结429件,办结率97.95%,另外9件正常办理